

岳阳市教育体育局

岳阳市教育体育局 关于做好春季学校传染病防控工作的通知

各县市区教育（体）局，岳阳经济技术开发区、南湖新区、屈原管理区教体（科）局，市直各学校，有关民办学校：

春季是诺如病毒等传染病高发季节，且呈现多种传染病交替或共同流行的趋势。为有效控制传染病在校园传播蔓延的风险，切实维护广大师生的身体健康，现将有关事项通知如下。

一、高度重视多病共防。校园人员密集，环境相对密闭，中小学生特别是幼儿抵抗力低，校园易出现诺如病毒、痢疾等感染性腹泻和猩红热、流感、流行性腮腺炎、手足口病等呼吸道传染病。各地各学校要切实提高思想认识，落实传染病防控主体责任，遵循人物环境同防、多病共防原则，密切关注、及时研判传染病发展态势，扎实落实各项防控措施，全力以赴保障师生生命健康安全。

二、落实日常防控措施。各地各学校要同卫生健康部门、疾控机构加强信息沟通，密切跟踪传染病流行情况，有针对性地落实早发现、早诊断、早报告、早隔离、早治疗“五早”措施。要组织师生做好日常健康监测工作，一旦出现聚集性传染病，在第一时间按规范逐级报告，并在当地卫生健康部门、疾控机构的指导下迅速开展处置工作。

三、保持校园清洁卫生。各级各类学校要按照巩固国家卫生城市工作要求，深入开展爱国卫生运动，加强校园环境卫生整治，彻底清除易滋生病媒生物的卫生死角。要加强教室、宿舍、食堂、图书馆、卫生间等场所通风透气，对门把手、楼梯扶手、水龙头、便器按钮、电梯按钮、上下床扶手等重点部位进行定期清洁与消毒。

四、持续加强健康教育。各地各学校要持续做好健康教育和宣传引导，利用健康教育课以及班会、国旗下讲话等形式，通过微信公众号、校园网、学校 APP 等线上资源，以及公告栏、校园广播等线下资源，全方位、多层次开展春季传染病防治知识宣传，让广大师生增强自我健康监测和主动就医意识，自觉践行“健康第一”理念。要引导广大师生加强体育锻炼，保证充足睡眠，注意营养均衡，做到健康饮食，增强身体免疫能力。

五、保障校园食品安全。各级各类学校要加强食堂及校内餐饮店食品安全管理，保证食物来源制作安全，生熟制作分开，不制作提供凉菜。要加强食堂等关键岗位人员的健康监测，发现疑似症状员工应立即暂停工作，及时安排就医。工作人员在制作食物和配送餐的过程中均应佩戴好口罩和做好日常手卫生。对饮用水及二次供水设施定期清洗、消毒，做好饮用水水质检测，确保供水安全。

